

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РАЙОНА КП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

54 (112)
Воскресенье
6 Июля
1947 года
Год издания XIII
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы!
Заготовим больше кормов, заложим прочную основу дальнейшего подъема и развития колхозного животноводства.
Обеспечим скоту сытую зимовку!

Не медлить с развертыванием сеноуборочных работ

В последней пятидневке июня большинство колхозов района приступили к сенокосу. По состоянию на 30 июня сенокос вели 20 колхозов и скошено на то же число 83,39 гектара сенокосной площади. План же сенокошения по району составляет 4007 гектаров. Кроме этого колхозы района должны заготовить 900 тонн сухого сена.

Чтобы обеспечить колхозное животноводство полностью грубыми и сочными кормами, нужно, чтобы все колхозы заготовили как можно больше кормов и причем закончить эту работу до массовой уборки хлебов.

Каждый труженик сельского хозяйства должен ясно себе представлять, какие большие задачи лежат на него в связи с тем обязательством, которое дано в письме товарищу Сталину по вопросу развития и укрепления животноводства.

Успешное выполнение плана развития животноводства требует, чтобы каждый колхоз позаботился о создании крепкой кормовой базы, а создание этой базы должно вестись именно сейчас. Для этого необходимо, во-первых, наряду с сенокошением приступить к силосованию кормов, а само сенокошение нужно организовать так, чтобы провести его организованно и своевременно и заготовить как можно больше доброкачественного сена.

Вопрос своевременного скасса трав приобретает особое значение потому, что питательная ценность кормов зависит от своевременной уборки трав.

Данные о ходе сенокошения

показывают, что ряд колхозов начали эту работу неорганизованно и ведут ее очень медленно.

До 30 июня ни один колхоз Бережно-Шелтозерского сельсовета еще не начал сенокоса.

Крайне медленно эта работа идет и в колхозах Матвеево-Сельгского сельсовета. Здесь из 452 гектаров скошено только 2,5 гектара, колхозы "Труженик" и "Красноармеец" этого же сельсовета сенокошение еще и не начинали. Не используют полностью своих возможностей и колхозы Каскесрученского сельсовета.

Особенно плохо колхозы используют сенокосилки. Из 17 сенокосилок имеющихся в колхозах района, в настоящее время работает только одна в колхозе "Новая жизнь", Вехручейского сельсовета, остальные же сенокосилки бездействуют. Председатель колхоза имени Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета тов. Фадеев Н.Ф. объясняет неиспользование сенокосилок тем, что в колхозе нет подходящих площадей. В тоже время этот колхоз не занимается очисткой лугов от кустарника. Такое же положение наблюдается и в ряде других колхозов района.

Сейчас, надо усилить темпы сенокошения, не допускать разрыва между скасом и стогованием, быстрее вести силосование кормов. Использовать полностью все машины и максимальное количество людей на сенокошении.

Заготовить больше кормов и обеспечить колхозному скоту сытую зимовку — боевая задача каждого колхоза!

В В Ц С П С

О ПРОВЕРКЕ ПРАВИЛЬНОСТИ НАЧИСЛЕНИЯ И УДЕРЖАНИЯ НАЛОГОВ ИЗ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Секретариат В Ц С П С поручил центральным комитетам профсоюзов организовать на предприятиях и в учреждениях проверку правильности исчисления и удержания налогов из заработной платы рабочих

и служащих, обратив при этом особое внимание на правильное применение действующих льгот.

Проверка будет проведена в течение июля и августа.

(ТАСС).

Организованно проведем сеноуборку! Создадим крепкую кормовую базу!

СКОШЕНО 15 ГЕКТАРОВ ТРАВ

Знатный машиновед района тов. Барабанов А. С., в ответ на призыв машиноведа Пудожского района тов. А. Кириллова взял обязательство скосить на одноконной косилке 150 гектаров лугов и 50 гектаров хлебов.

Тов. Барабанов, работая в колхозе "Новая жизнь", Вехручейского сельсовета за 4 дня скосил 15 гектаров трав, при норме 2,5 гектара в день. Дневное задание машиновед тов. Барабанов выполняет на 150 процентов.

Чтобы повысить производительность труда и облегчить работу лошадей, Барабанов работает только в ночное время. Он обязался довести дневную выработку до 5 гектаров.

План закладки силоса будет выполнен

Наш колхоз в этом году должен заготовить 60 тонн силоса. Учитывая ошибки прошлого года, когда часть силоса сгнило, в этом году мы решили в три-четыре дня закончить силосование кормов и заготовить 60 тонн силоса.

На 3 июля уже засиловано 30 тонн. В ближайшие два дня силосование кормов будет закончено.

В. Андрушев.



Ростовская область. Конезавод № 35 первым в Веселовском районе приступил к сеноуборке.

На снимке: сгребание сена тракторной волокушей. Фото В. Елагина.

Прессклише ТАСС

СВОДКА

О ходе сеноуборки в колхозах района на 30 июня 1947 года.

| Сельсоветы | План (га) | Выполнено (га) | Процент выполнения |
|-----------------|-----------|----------------|--------------------|
| Шокшинский | 713 | 8,20 | 1,1 |
| Вехручейский | 311 | 9,00 | 2,9 |
| Б-Шелтозерский | 545 | — | — |
| Г-Шелтозерский | 737 | 18,50 | 2,5 |
| М-Сельгский | 452 | 2,50 | 0,6 |
| Рыбороцкий | 887 | 31,55 | 3,5 |
| Каскесрученский | 362 | 13,64 | 3,7 |
| Итого по району | 4007 | 83,39 | 2,1 |

КАК ПРАВИЛЬНО ПРОВОДИТЬ СИЛОСОВАНИЕ

Большинство колхозов района ежегодно не выполняют государственного плана силосования кормов. В 1946 году план закладки силоса был выполнен только на 45 процентов.

Председатели колхозов недооценивают этого важного мероприятия и подчас оттягивают проведение этой работы. В результате этого ежегодно недополучают большое количество сочных кормов.

В отдельных колхозах района силосование проводили не правильно и силос подвергся порче.

Правильно приготовленный силос дает возможность сэкономить значительное количество грубых и концентрированных кормов. Кроме этого силос обеспечивает высокую продуктивность животных.

В качестве сырья для силоса можно использовать лесное и луговое разнотравье и ботву от скошенной

и корнеплодов. Сырье для силоса должно иметь влажность не ниже 65 процентов, чего можно достигнуть только при использовании разнотравья в качестве сырья для силоса, до цветения или во время цветения, когда растения бывают более сочными. Постоянно влажность имеет низкую и качество силоса от такого сырья бывает плохое. Следовательно, силосование надо проводить сейчас с тем, чтобы не менее 75 процентов плана закладки силоса было выполнено до начала уборки хлебов.

Ряд колхозов района не имеют силосных сооружений, поэтому надо немедленно их построить.

Простейшие виды силосных сооружений, строительство которых не требует больших капиталовложений и труда можно рекомендовать траншеям. Если траншея вырыта в слабом

грунте, то стенки ее необходимо облицевать досками, кирпичом. Траншея для закладки 25 тонн силоса должна иметь следующие размеры: ширина 3 метра, длина 10 метров и глубина 1,5 метра. Стенки устраиваются с наклоном к низу.

Силосовать надо одно силосное сооружение в течение двух-трех дней и плотно утрамбовать, чтобы не проникал воздух. После этого нужно плотно закрывать яму, иначе получится самосогревание (загорание), а потом гниение.

Специалисты отдела сельского хозяйства должны установить контроль за правильностью закладки силоса и этим самым помочь колхозам заготовить больше сочных кормов.

И. Гребнев,
главный зоотехник отдела сельского хозяйства.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ

Одним из мероприятий партии и правительства, направленных на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и усиления охраны общественной собственности является государственное страхование.

Добровольное страхование животных является важным и выгодным мероприятием. Оно способствует дальнейшему укреплению колхозного животноводства, а следовательно улучшению благосостояния трудающихся.

Возмещая убытки по падежу скота, госстрах со- действует быстрейшему приобретению новых животных.

Преимущества и выгоды государственного страхования широко известны каждому колхозу и всему населению. Десятки колхозов и сотни граждан на-

шего района ежегодно производят страхование своих животных в добровольном порядке.

Государственная помощь, которую получили в 1946 г. колхозы и отдельные граждане района благодаря добровольному страхованию своих животных, довольно значительная. За 1946 год выплачено по государственному страхованию животных 40551 рублей.

Наряду с выплатой страхового возмещения, госстрах проводит большую работу по борьбе с падежом скота и выявлению лиц виновных в его падеже. Этим самым оказывается содействие в охране общественной и личной собственности.

Однако не все правления колхозов поняли еще необходимость добровольного страхования. Колхозы имени Ани Лисицыной, Пяти-

летка, Рыборецкого сельсовета и колхозы Шокшинского сельсовета не могли получить страхового возмещения, потому, что скот этих колхозов не был застрахован. Этим самым колхозы не смогут так быстро восстановить убытки, причиненные от разных несчастных случаев животноводству.

Кроме страхования животных, госстрах проводит добровольное страхование сельскохозяйственных культур в колхозах, имущество учреждений и личное имущество граждан.

Партийно-комсомольские и профсоюзные организации должны оказать помощь в проведении этого мероприятия путем массовой разъяснительной работы среди трудающихся района.

К. Беляева,
ст. инспектор госстраха.

БЕРЕЧЬ ЛЕС—ОТ ПОЖАРОВ

Лес—основное богатство нашей республики. Он идет на наше строительство. Поэтому охрана лесов—нашей социалистической собственности от пожаров, является долгом каждого гражданина.

Сейчас с наступлением жаркого, сухого летнего периода создаются благоприятные условия для возникновения лесных пожаров.

В прошлом году в районе лесных пожаров не было. Нужно, чтобы и в этом году не допустить случаев возникновения пожаров.

Лесные пожары приносят государству громадные

убытки, от сгорания самой древесины, а также и от того, что на их тушение отрывается большое количество рабочих и колхозников от своих основных работ.

Особенно это отражается на колхозников, так как лесные пожары в большинстве случаев возникают во время сеноуборки и уборки урожая.

Каждый трудащийся должен помнить, что сбережение леса от выгорания это не только прямая обязанность лесной охраны, но и общепринятое государственное дело. Чаше

всего лесные пожары воз-

никают от неосторожного обращения с огнем. Всякий пожар, а в особенностях лесной, легче предупредить, нежели потушить. Поэтому лесорубам и сплавщикам, охотникам и рыболовам, сборщикам ягод и грибов следует приучить себя к тому, чтобы в лесу не курить на ходу, не бросать на землю окурков и спичек, не разводить костров вдали от озер, ручьев, рек. У каждого должно быть чувство личной ответственности за свое поведение в лесу, постоянная забота и тревога за сохранность лесных боров. **Ю. Афанасьев.**

Международный обзор

Государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Маршалл 5 июня выступил с речью, в которой заявил, что если европейские страны проявят инициативу в деле разработки плана по их хозяйственному восстановлению, то Соединенные Штаты смогут притянуть им на помощь Американская печать в связи с этим разъяснила, что речь идет о займе в размере нескольких миллиардов долларов. Об условиях займа ничего не сообщалось.

17 и 18 июня в Париже состоялись встречи министра иностранных дел Франции Бидо и английского министра иностранных дел Бевина. Министры высказались за быстрое составление программы восстановления странами Европы, готовыми принять участие в этом мероприятии совместно с учреждениями организаций Объединенных наций. Бевин и Бидо поставили также вопрос о созыве совещания мини-

стров иностранных дел трех главных стран Европы—СССР, Франции и Англии.

19 июня дипломатические представители Англии и Франции сделали официальное предложение Советскому Союзу принять участие в обсуждении американских предложений на совещании министров иностранных дел СССР, Франции и Англии.

22 июня Советское Правительство направило ответные ноты французскому и британскому правительству. В нотах было выражено согласие с тем, что первоочередной задачей европейских стран в настоящее время является возможно быстрое восстановление и дальнейшее развитие их национальной экономики, нарушенной войной". В нотах далее указывалось, что, хотя Советское Правительство и не располагает данными о характере и условиях предлагаемой экономической помощи, а также не распола-

гаает информацией относительно англо-французских переговоров, оно согласно принять участие в совещании трех министров иностранных дел.

* * *

27 июня в Париже началось совещание трех министров. После нескольких заседаний, проведенных министрами в Париже, получают ясность позиций, занятых участниками совещания. В предложении, внесенном В.М. Молотовым, указывается, что составление тремя великими державами всеобщемощной экономической программы для европейских стран привело бы к навязыванию сильных европейских держав другим европейским странам. Это было бы вмешательством во внутренние дела этих государств.

Поэтому советское предложение считает необходимым лишь влияние потребностей европейских стран в американской экономической комиссии организации Объединенных наций.

Предложения, сделанные советским Министром Иностранных Дел, таким образом, исходят из того, что нельзя не нарушая принципа независимости, диктовать какому бы то ни было государству, сколько

оно должно производить хлеба или угля, сколько и чего оно должно ввозить и вывозить.

Кроме того, разработка общеевропейской экономической программы невозможна уже потому, что большинство стран Европы живет не по плану и политики планирования не осуществляется.

Предложения, внесенные В.М. Молотовым, исключают возможность вмешательства сильных держав во внутренние дела малых европейских государств. В этом огромное преимущество советских предложений по сравнению с планами британского и французского министров.

Работа совещания вступила в ответственный период обсуждения сделанных министрами предложений.

В. ГРИШАНИН.

За ответ. редактора
М. АНИСИМОВ.

По нашей республике

Кондопожская ГЭС вступила в строй

Кондопожская гидроэлектростанция, разрушенная гитлеровскими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих электростанций.

Полугодовой план выполнен досрочно

Деревообрабатывающая промышленность Карело-Финской ССР досрочно на 4 дня выполнила полугодовой план по выпуску продукции. По сравнению

с первым полугодием прошлого года выпуск пиломатериалов возрос на 11 процентов, тары на 170 процентов. Мебели выпущено в два раза больше.

Питкярантский целлюлозный завод вступил в строй

Питкярантский целлюлозный завод, разрушенный гитлеровскими захватчиками, восстановлен и вступил в строй действующих целлюлозно-бумажных предприятий республики. 1 июля завод дал первую

варку целлюлозы. С пуском завода начнется строительство бумажной фабрики, которая будет выпускать из бумаги скатерти, салфетки, шторы, носовые платки и другие предметы домашнего обихода.

Возрождение разработок Шальского района

До войны Шальские горные разработки пользовались широкой известностью не только в республике, но и далеко за ее пределами. Отсюда отгружался камень для строительства кислотоупорных башен, из Шальского гранита в Ленинграде построен постамент памятника С. М. Кирову и облицован мост имени Володарского.

После войны началось

Делегация физкультурников Карело-Финской ССР выехала в Москву

1 июля из Петрозаводска в Москву для участия во Всесоюзном физкультурном параде выехала спортивная

делегация Карело-Финской ССР для участия во Всесоюзном физкультурном параде выехала спортивная (КарелфинТАГ).